手持七张证,没报上特长生

热点初中特长生报名高温不降,无效证书挡住一批考生

文/片 本报记者 李珍梅

拿着七

张证书去报

特长生,却因

没有教育主

管部门的盖

章,而失去了

报名资格。5

日、6日,青岛

初中特长生

报名陆续进

行。为拼进热

点初中,不少

孩子不辞辛

苦地考证,但

随着门槛的

提高和标准

的变化,握在

孩子手中的

一摞考证到

头来成了"鸡

肋"。



现场:

手持7张证书 没报上名

"妈妈,老师说我的 证书都没有教育局的盖 章,不能参加报名……"6 日上午,在青岛市实验初 中,一名女生走出教室, 一脸沮丧地向等候在门 口的妈妈说。当日,市实 验初中正在进行特长生 报名,早8点左右,校门口 就围了很多家长。

这位没报上名的女 生是榉园学校六年级学 生小唐。"我报的是管 乐,学了三年了,拿了很 多证书,但是老师说证 书上都没有教育局的盖 章。"没报上名,小唐显 得有些不开心。记者数 了数,小唐手里拿着7本 红皮证书,但证书盖的



特长生报名,学生总是携带一摞资料和证书。

都是各种音乐协会的 章,确实没有教育主管 部门的红章。

"没事,孩子,报不 上咱就参加电脑派位, 说不定还能派到这个学 校呢。"小唐的母亲在一 旁安慰孩子说。她觉得,

机会已经争取了,既然 不符合条件,那也没办 法,只是感觉有点让孩 子白忙活了一阵。安慰 孩子后,话语中还是流 露着惋惜。

据了解,今年市实 验初中共招收36名特长

生,包括艺术类和体育 类两种。记者从该校招 生简章上看到,特长生 报名需要各种等级证书 或竞赛获奖证书。而对 证书要求也非常严格, 必须要"专业",即经教 育主管部门的认可。

调查:高烧不退,热点初中六个取一个

因为门槛的提高和 标准的变化,特长生竞争 十分激烈。

5日下午,记者从市 实验初中了解到,该校今 年招收36名特长生,报名 的有210多个,录取比例 大约为6:1。"从今年报名 情况来看,人数比去年稍 微少了点。今年学校招生 专业有些调整,不招钢琴 专业。"该校音乐老师程 晓田称,去年学校只有两 个钢琴名额,报名人数达 到26人。

据程老师称,学校每

年招收专业多有变化。 "具体招什么专业要根据 学校乐团的需要,也可以 说是乐团缺什么,就招什 么。当然招收专业必须上 报到教育部门审核。"程 老师说

"我接触过一个家

长,孩子才5岁大,她就打 电话来咨询学校招收什 么专业的特长生。这个谁 又能说得准呢,每年都有 变化。"程老师认为,适合 孩子的才是最好的,对于 特长,家长不应看得太功

家长:特长是个敲门砖,孩子未必走"特长路"

5日、6日,除了市实 验初中,39中、26中、37 中,第二实验初中等热 点初中都在进行特长生 报名,每个报名点都里 三层外三层围着很多考 牛和家长。

"特长本来是孩子 的一个兴趣爱好,但面 对升学时,就带有功利 了。"家长刘女生说。刘 女士的孩子在市实验小 学,此次报考市实验初 中的管乐专业。她说,作 为家长,都想争取机会, 把孩子送到一个好的环 境中去。"特长就是一个 敲门砖。但我不想让孩 子走'特长路',这样太 累了,除非孩子确实在 这方面有天赋。"刘女士 说。

"孩子现在还小,但 我只要尽力把她送到一 个好的环境中去了,以 后怎么发展,就顺其自 然。"5日,在39中陪女儿 报名的家长管先生也持 有这样的观点。为给孩 子找到一个合适的"敲 门砖",管先生让孩子学 了七八门特长。最终,只 留下表演一门特长。5

日,管先生的女儿也是 凭借表演这个特长报考 了39中。为买个安心,管 先生又花了100元钱,参 加了学校组织的考前培 训。"考前培训就3个小 时,说说考题,包括考试 时需要注意哪些细节。 不在乎这些钱,就是给 孩子争取一切可能的机 会。"



前海逐浪

6日,第三届(2012)国际城市俱乐部帆船公开赛在青岛奥帆中心进行。来自日 本、韩国、中华台北、香港、上海、大连、青岛及有关部队院校30家航海俱乐 部的35支代表队报名参赛。在5日至7日三天的比赛中,各船队将完成至多8轮航 线赛和1轮长距离赛。

本报记者 杨林 摄影报道

青岛仅两家医院有人体器官移植资格

发现非法 器官移植可举报

本报5月6日讯 (记者 杨林) 6日, 青岛市卫生监督局发 布7号健康消费警示, 提醒目前只有青医附 院和解放军401医院 具有人体器官移植资 格,消费者如果发现 无资质的医疗机构擅 自开展人体器官移植 手术,请立即拨打电 话85788111进行举报。

青岛市卫生监督 局七科主任刁绍华介 绍,为打击非法人体 器官移植行为,自今 年3月21日起,青岛在 全市范围开展了人体 器官移植专项整治 行动,主要查处医疗 机构非法开展人体 器官移植技术的行 为;医疗机构及人员 组织、参与非法人体 器官移植技术,为非 法人体器官移植提 供配型实验、场所、 设备的行为;依法查 处器官来源不合法, 未按照《人体器官移 植条例》等有关法 律、法规及规范、标

准要求开展器官移 植技术的行为。

根据卫生部公布 的名单,青岛市有两 家医疗机构具有人体 器官移植资格,分别 是青岛大学医学院附 属医院(项目为肝、肾 移植)和解放军401医 院(项目为肝、肾移 植)。另外,青岛大学 医学院附属医院、解 放军401医院、青岛市 立医院还获得了山东 省心脏死亡捐献肝 脏、肾脏移植试点的

执业资格 刁绍华提醒,消 费者在进行人体器官 移植手术时,应选择 正规的、有资质的医 疗机构就诊,一旦发 现无资质的医疗机构 擅自开展人体器官移 植手术,请立即向青 岛市卫生监督局举 报,举报电话 85788111。执法人员将 对群众举报的违法违 规行为进行调查,一 经查实将依法予以查 处。

面对面, 春风化雨润物无声

本报讯 城阳区 城阳街道面对城市化 步伐的加快,人们的生 活方式、生活节奏发生 变化,改变以往那种集 中起来培训说教式宣 传,实行"零距离接触, 面对面宣传"新模式, 达到了"春风化雨、

润物无声"的效果。 寓宣传于休闲娱

乐当中,是社区宣传的

突出特色和最有效的 服务形式。志愿者利用 计生重大节日和育龄 群众晚上纳凉、周末休 息的时间,通过在文化 活动中心、社区广场一 起健身、打球、娱乐、聊 大的有利时机,以聊 天、拉家常、文艺演出 等群众喜闻乐见的方 式方法,向群众讲解计 生政策、生殖保健知 识,排解群众心中疑 虑,倡导家庭美德,弘 扬社会公德。计计生盲 传由枯燥无味的传统 说教向生动活泼的寓 教于乐转变,使计生国 策家喻户晓,深入人 心,群众的婚育观念在 不知不觉的发生着变

寓宣传于优质服 务当中,坚持把宣传教 育与提高群众生殖健 康水平结合起来,努力 提高服务质量,以人性 化服务满足广大人民 群众日益增长的优生 优育和生殖健康需求, 通过进村入户开展服

务,建立群众需求信息 分析反馈制度,紧贴群 众需求,积极开展以避 孕节育、生殖道感染防 治和出生缺陷干预为 重点的生殖健康宣传 服务活动。建立 问访视制度",定期做 好新婚、孕前和产后妇 女的宣传教育和服务 指导,谁家结婚、生孩 子了,在第一时间前去 通过播放光碟、面对面 的咨询指导等进行计 生知识、生殖健康保健 知识、政策法规知识宣 传,给孩子洗澡、理发、 护理脐带,遇到个别产 妇和孩子的常见月子 病,都能及早发现,及 时指导。 寓宣传与生育关

怀当中,结合街道开展 "解民忧、送温暖"亲民 爱民系列活动,街道机 关干部在走访慰问的 过程中,积极向群众宣 传计生奖励扶助、优先 优惠、救助保障等计划 生育利导政策和"婚育 新风进万家"、"关爱女 孩"等活动的意义。在 送政策、送温暖、送服 务的过程中,使群众的 生育观念发生了很大 的变化,逐步放弃"养 儿防老"、"多子多福" 的生育观念,"生男生 女都一样"、"优生优 育"、"女儿也是传后 人"等新型婚育观念蔚 然成风。

(刘洁泉)